

羊城晚报讯 记者余宝珠报道:近日,东莞市市场监管局印发《关于进一步强化零售药店“哨点”监测工作的通知》,调整东莞市零售药店有关疫情防控措施,各市场监管分局全面提高警戒级别,完善自动应急响应机制,加强中高风险地区、封闭封控等涉疫管控区域及周边零售药店监管,进一步提高零售药店“哨点”监测敏感性。

据介绍,东莞全市零售药店于12月16日零时起下架并暂停销售

《疫情期间需登记报告的药品目录》(下称《目录》)内药品。自12月18日起,东莞市市场监管局联合相关部门对全市零售药店开展为期三天的全覆盖检查,进一步排查风险隐患,切实筑牢疫情联防联控防线。12月13日以来,全系统检查零售药店10010家次,发现未按规定执行疫情防控措施的零售药店792家,责令限期整改236家,责令停业整顿556家,通报医保部门6家。

疫情发生后,东莞市市监局大朗分局对全镇455家药店全覆盖检查。12月15日至19日药店停业期间,对违规营业的药店立即责令停业,累计责令停业87家。自12月20日上午8时起辖区恢复药店营业,东莞市市监局大朗分局18个工作组对药店实行全覆盖检查,确保药店落实各项防疫措施。12月20日当天检查386家药店,对14家不符合条件的药店责令停业。

# 东莞开展新一轮大规模核酸检测

## 多个镇街创新出击,通过“移动扫码人”“一米间隔线”等方式为市民提供高效服务

文/图 羊城晚报记者 余宝珠 文聪 余晓玲

12月22日,东莞市南城、万江、茶山、道滘、凤岗、高埗、横沥、洪梅、麻涌、企石、桥头、清溪、沙田、石碣、石龙、石排、塘厦、谢岗、中堂、望牛墩、樟木头等多个镇街开展新一轮大规模核酸检测。

记者走访发现,东莞各个社区均使用“大声公”“大喇叭”加大宣讲,督促市民群众到检测点采样检测。在核酸检测现场,市民有序排队、扫码、分组,很快就完成了采样流程。不少镇街更是创新出击,通过“移动扫码人”“一米间隔线”等方式方法为市民核酸检测提供高效服务。

### A 方便! 万江出动“移动扫码人”方便市民核酸检测

12月22日,东莞市万江街道开展新一轮大规模核酸检测,街道、社区人员、志愿者通力配合,确保“应检尽检”。为方便市民扫码,万江社区自创扫码方式,工作人员将检测码、葵花码贴在身上,化身“移动扫码人”,排队市民纷纷点赞。

22日上午8时,记者看到万江社区现场设置三个检测点,每个检测点都排起长龙,但居民前来检测核酸的市民群众会先用手机对着张淦辉“扫一扫”,原来,为了方便市民群众,张淦辉直接贴粤康码、葵花码打印下来贴在身上、拿在手上,在现场移动宣传,让群众随时扫码登记。

张淦辉地道的万江话,让群众听到都感觉十分接地气,纷纷掏出手机,主动扫码。谈及万江社区为何有这项创意举动,社区

两委干部表示,万江社区在进行新一轮核酸检测时,遇到现场居民排队比较长,轮到检测时却来不及扫码,人员太多无法及时登录葵花码等情况,于是张淦辉干脆把检测码贴在身上,化身“移动扫码人”,向周边排队的市民喊:“大家扫我啊,没扫的赶快扫!”

张淦辉沿着巷道进行扫码宣传,让附近工厂、商铺的群众熟悉核酸检测的具体位置、检测流程,达到了很好的宣传效果。他还提前提醒群众需要先微信搜索“粤康码”小程序,进入平台后登记个人信息,老人、孩子可由家人代为登记。填写完信息,生成二维码后,截图保存。大大减少核酸采样点现场工作人员的工作。

万江社区还利用“大声公”,走街串巷,把核酸检测的要求喊进居民心里。对于辖区老人和行动不便的居民,提供了专车接送的服务;对于身体不适的老人,工作人员小心搀扶,并帮他们扫码录入,细心耐心安抚哭闹小孩的情绪,并对现场行动不便的老人、孕妇等做好人文关怀服务,高效高质开展核酸检测工作,赢得了群众称赞。



一米间隔线有序排队

### B 安全! 清溪镇“教科书式”一米间隔排队采样

“排队很方便,秩序很安全,绿色通道特别适合像我这样带小孩过来做核酸检测的人。”12月22日上午,在清溪镇鹿湖小区休闲广场核酸采样点完成了核酸采样的李女士如此说。当天上午,李女士带两个小孩到现场参加核酸检测,获安排优先进行采样。该核酸采样点因为安全有序、方便高效的服务获东莞市督查组充分肯定,认为医护人员采样业务熟练、技术规范、快捷高效,现场“一米间隔线”等防疫标识很清晰,措施规范,群众排队秩序井然。

当天上午,同样属清溪镇居民社区的盛和商务大厦广场核酸采样点也受到同样好评。

清溪镇这两个核酸采样点被市督查组称为“教科书式”采样点,认为可作为全市模范采样点。鹿湖小区休闲广场、盛和商务大厦广场核酸采样点的现场秩序是清溪镇所有核酸采样点的缩影。

在鹿湖小区休闲广场核酸采样点现场,工作人员用铁马分隔开各条检测通道,检测通道地面上每相距1米都写有“保持1米距离”的字样,在等候区则同样以1米距离画了等候线。前来参加核酸检测的群众们自觉按照画好的1米等候线站立等候,秩序井然。现场每个节点均有工作人员值守,及时处理群众的咨询和求助。每条检测通道距离采样

台距离为3米,负责采样的医护人员动作娴熟、操作规范,迅速为群众进行核酸采样。采样完毕后,工作人员及时进行指引,让群众按照划定的路线安全有序离场。现场除了有广播不断循环播放相关提醒事宜外,还有工作人员进行耐心引导,并为群众提供暖心服务。

完成了核酸采样的市民杨先生对采样点的秩序和流程表示很满意,他说:“从开始排队到完成采样,只用了五分钟时间,非常迅速高效,“这次采样点的地上画了1米等候线,我觉得很好。大家都自觉排队,对我们自身的安全也很有保障。”

保障了公共场所安全,工作人员严格落实对各核酸检测点进行循环保洁和半小时消杀一次。

### C 高效! 横沥镇4小时完成13万人次采样

22日,横沥镇开展新一轮大规模核酸检测工作,全镇以村(社区)为单位,共设核酸采样点52个,其中固定采样点41个,流动采样点11个,坚持应检尽检,不漏一户,不落一人。据统计,截至22日中午12时,工作人员仅用4小时便完成核酸检测采样133425份。

横沥镇总结了之前大规模核酸检测的经验,本次大规模核酸检测工作进一步强化了采样点设置、人员物资储备和宣传发动工作,推进核酸检测高效有序开展。记者从横沥镇疫情防控指挥部获悉,根据一个检测点服务约1万人的原则,将采样点由原来的31个增加到52个,大大方便群

众参与核酸检测采样,也进一步提高工作效率。

为了高效平稳有序开展好第二轮大规模核酸检测,横沥镇调集了包括医护人员、机关单位、村(社区)、工业园区工作人员以及志愿者约2000人。上午7时许,记者走访各核酸采样点看到,医务人员、公安干警、网格员、安全员等早早来到现场准备,及时做好现场消毒。检测点设置了等候区、测温区、登记区、采样区和医疗后勤物资区,并设有绿色通道和便民服务区,按照一组10人进行登记采样。现场严格落实测温、佩戴口罩、“一米线”等措施,工作人员耐心维护秩序,防止人员扎堆、聚集。为了加强环境卫生

保障和公共场所安全,工作人员严格落实对各核酸检测点进行循环保洁和半小时消杀一次。

记者走访现场了解到,除了微信公众号和短信,横沥镇还充分运用大喇叭、巡逻车广播、横幅、户外电子屏等方式,广泛发动群众积极进行核酸采样,切实做到应检尽检,不漏一户,不落一人。

经历了前几次核酸检测,市民对检测流程已比较熟悉,防疫意识增强不少,大家能提前打开粤康码并准备好葵花码,有序排队进行核酸检测。“大家都很配合,现场的指引也很到位,我不到10分钟就完成了检测采样。”有市民告诉记者。



嘉宾体验智能健身园 东文广旅体宣供图

## 东莞首个综合型智能健身园开园

占地面积近4000平方米,建有健身步道和16套智能健身器材

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:为满足市民日益增长的运动健身需求,推动全民健身设施智能化建设,东莞市文化广电旅游体育局加大投入构建智能化健身设施。今年8月,市滨江体育公园智能户外全民健身路径体验园建成后,给市民带来更多户外健身的乐趣,深受市民的好评。12月22日,市体育中心智能健身园也正式开园。

据了解,东莞市体育中心智能健身园是东莞首个综合型智能健身园,占地面积近4000平方米,建有健身步道和16套智能健身器材,覆盖市民日常健身涉及的器材训练、有氧运动、体能辅助等环节,与其他普通健身设施不同的是,器材使用太阳能来提供电力保障,并且配有运动数据记录等功能,更加智慧便捷,充分体现绿色环保的理念。

据悉,智能健身园在建设管理上较以往社区健身园相比有极大提升,是集运动、娱乐、社交于一体的社区健身休闲空间。据东莞市体育中心智能健身园相关负责人介绍,目前智能健身园处于试运行阶段,对外开放时间为06:00-10:00和16:00-21:00。与此同时,健身园还配备智能门禁,全天均安排清

洁人员,希望市民在健身的同时,爱护器材,让更多人感受到室外健身的魅力。

在智能健身园里,还设有一间明亮整洁的功能房,配备了多台自3D体质检测机,可一体化满足体质检测、健身计划制定、健身方法指导、健身数据的采集统计反馈等多项需求,参与的市民群众可以自助完成体质基础指标检测。体测仪屏幕上还有详细的使用教程可供市民学习。扫描屏幕上提供的二维码,就能形成运动建议及各种维度的数据分析,为全民健身情况提供大数据支持。市民也可以通过扫描上面的二维码观看运动指导视频、查看运动数据,并在第一时间得到专业建议。

为构建更高水平公共体育服务体系,市文广旅体局将增加群众身边健身设施有效供给,利用体彩公益金,在群众身边建设一批新型体育园,作为“我为群众办实事”实践活动重要内容。同时,今年还推进凤岗、谢岗等镇街新建6个社区体育园,鼓励镇街对体育场馆进行智能化改造,持续推进群众身边的社区健身设施提档升级。未来将有更多智能健身设施走进市民生活,满足市民日益增长的健身需求。

## 东莞虎门港综合保税区首个保税研发项目落地

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员沙田宣报道:近日,在东莞市沙田镇保税综合服务中心的协助下,一票保税研发业务报关单顺利通关,东莞飞力达供应链管理公司迎来了第一批手机零配件类保税研发货物,总价值约1300美元,这标志着东莞虎门港综合保税区首个保税研发项目正式落地。

据记者了解,今年年初,vivo与东莞飞力达供应链管理公司携手在东莞虎门港综合保税区内共同打造vivo手机、服务器、设备等全球维修中心。

vivo公司关务负责人表示:“通过保税研发政策,全球各地的生产物料统一运到国内进行研发分析,得出研发成果后发往海外各子公司,对我们持续提升、改善海外产品质量,提升制造工艺有巨大帮助。之前无法进入国内的物料,现在借助保税研发政策也可以进入国内进行研发,不但解决了研发成本的问题,也节省更多研发成本,企业创新动力更强了。”

据悉,受疫情影响,vivo部分海外工厂(包括品牌授权工厂)及其他海外研究所(包括合作的研究所)无法派遣研发工程师,且海外招聘研发工程师由于缺乏在中国总部系统培训,难以满足研发需求。另一方面,由于研发设备的投入成本及更新换代问题,无法在海外所有市场、

工厂布置齐全的研发设备,海外研发难以满足海外生产物料的深度研发分析,进而无法改善生产工艺。

在了解企业困难后,沙田镇保税综合服务中心迅速协调沙田海关相关科室建立专家团队跟进销账解决,向企业宣讲相关保税研发政策,为企业量身定制报关方案。从研发场所选址、各功能区域的布局到企业保税研发资质的审批、验收等程序,给予企业全流程指导,为企业申请保税研发提速,推动保税研发项目迅速落地。

2021年年初,vivo与东莞飞力达供应链管理公司携手在东莞虎门港综合保税区内共同打造vivo手机、服务器、设备等全球维修中心。12月17日,在沙田镇保税综合服务中心的协助下,一票保税研发业务报关单顺利通关,东莞飞力达供应链管理公司迎来了第一批手机零配件类保税研发货物,标志着东莞虎门港综合保税区首个保税研发项目正式落地。

下一步,沙田镇保税综合服务中心将充分发挥保税中心职能,深入了解区内企业诉求,畅通企业报关通道,进一步落实推广保税研发政策,加强“一企一策”指导,完善企业服务链条,力解企业“急难愁盼”问题,助推虎门港综合保税区建设成为“一平台、一高地、一枢纽、一基地”,打造综合保税区的东莞样板。

## 东莞第一法院开展“南粤执行风暴2021”行动

羊城晚报讯 记者刘欣宇,通讯员刘伟乐、胡敏怡摄影报道:为巩固“基本解决执行难”成果,将更多真金白银兑现给胜诉当事人,今年12月初,东莞市第一人民法院组织开展了“南粤执行风暴2021”执行大行动,对一批群众反映强烈、影响较大的案件开展集中现场执行、集中约谈及集中退款工作。

记者了解到,该次执行大行动由该法院执行局指挥中心负责统筹开展,通过调度“执行110”快速行动中队及各派出法庭的执行力量,重点针对涉夜合机构、欠薪和长期未结等案件划分片区开展联合执行工作。执行大行动期间,共执结案件1424件,其中涉

民生案件107件;采取现场执行案件百余件,约谈当事人215次,促成和解67件;执行到位金额4.1亿元,集中退款4865笔共1.8亿元。

### 老赖“躲猫猫”,石排法庭果断布控

据法院相关人员介绍,该次行动中出现的“老赖”有自己的“玩法”。雇员江某受了工伤,其雇主石某需按生效法律文书支付赔偿金,但东莞第一法院石排法庭多次传唤石某并责令其履行付款义务,石某均拒不履行,甚至和法院玩起了“躲猫猫”。石排法庭决定对石某采

取布控措施,法庭人员随即奔赴现场对石某进行了严肃的批评教育,并向其阐明拒不履行生效裁判的严重后果。同时,执行干警联系江某到场,组织双方协商处理。经调解,最终双方达成了执行和解协议,石某支付江某56000元以结案。

### 被执行人隐匿房产,执行干警千里追踪

据了解,根据《民事诉讼法》相关法条规定,被执行人未按执行通知履行法律文书确定的义务,人民法院有权向有关单位查询被执行人的财产情况并有权查封、扣押、冻结、拍卖、变卖被执行

人应当履行义务部分的财产。

据了解,在此次执行活动中,一被执行人陈某清与申请人陈某丽因借款合同产生了纠纷,经法院调解,需支付11万余元。陈某清一直无视生效调解书,迟迟不履行还款义务。东莞第一法院东城法庭通过调查,发现陈某清名下有套位于湖北省武汉市的房产。为顺利解决该案,东城法庭派出执行干警前往湖北省开展执行工作。执行干警分别前往当地不动产登记中心、当地银行等部门查询涉案房产的情况,又前往案涉房产现场送达执行文书、敦促履行。通过执行“组合拳”,打消了陈某清的侥幸心理,被执行人配合法院加快推进财产处置。



申请执行人最终拿到执行款项